

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# Сталинская ПОБЕДА

Орган Д. Константиновского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 14 (1866) Четверг 6 апреля 1944 г. Год изд. XIV Цена 15 коп

## Семена — основа высокого урожая

Семена — залог будущего урожая. Спеша в отдельных колхозах, таких как «Путь Ленина», им. Сталина Мигалихинского сельсовета, «Горьковская коммуна» Богоявленского сельсовета вынужден тревогу изно неудовлетворительный ход засыпки семенных фондов и подготовки их к севу. Нехватает картофеля в колхозах «13 лет Октября» и им. Кагановича Сарлейского сельсовета.

В Б. Терешинском сельсовете из плана 2876 цент. зерновых, засыпано только 2319 цент, нехватает 3205 цент. картофеля во всех колхозах и особенно в колхозах «Ударник» и «Правда», неполностью засыпан картофель в Таможниковском сельсовете.

Руководители этих колхозов не прониклись чувством ответственности за своевременную и высококачественную подготовку семян к севу, слабо или совсем не используют имеющиеся возможности накопления семян — взаимопомощь со стороны других колхозов и колхозников.

Отдельные колхозы дают взаимобразно семена другим не имеющим их, так колхоз «Перелом жизни» Свободненского сельсовета дал взаимобразно колхозу «Боевик» Таможниковского сельсовета 68 цент. зерновых, «Красный штурм» Свободненского сельсовета — колхозу «Новый мир» 50 центнеров зерновых «Победа бедности» Мухомедовского сельсовета — колхозу «Красная звезда» Таможниковского сельсовета 58 цент. Они делают благородное дело, достойное подражания.

Наряду с этим надо организовать позаймствование и закупку семян у колхозников, между тем как это патристическое движение, развернувшееся в нашем районе по инициативе колхозников колхоза «Победа бедности» (Мухомедово) В. М. Муратова, Н. В. Кособрухова, Е. П. Цугина, давших своим колхозам семена, в некоторых колхозах не подхвачено.

Все эти мероприятия, направленные к тому, чтобы в ближайшие дни завершить засыпку семенных фондов, необходимо провести сейчас же без промедления. Одновременно надо организовать очистку, сортирование и доведение семенного зерна до посевных кондиций.

В эти решающие дни подготовки к севу большую работу должны провести агрономы. Наряду с председателями колхозов возложена ответственность за своевременную засыпку, очистку и проверку качества семенного материала.

Весенний сев близок. Работники сельского хозяйства, сельские коммунисты и комсомольцы обязаны предложить силы к тому, чтобы быстрее завершить накопление и подготовку высококачественных семян. В этом сейчас состоит их первая задача.



### За успешную подготовку к весеннему севу на районную доску почета заносятся:

- Колхоз «ДИНАМО». Председатель колхоза Р. Я. Егоров.
- Колхоз «КРАСНОЕ СОРМОВО». Председатель колхоза Д. И. Даньшов.
- Колхоз «УДАРНИК». Председатель колхоза А. В. Клещев.
- Колхоз «КРАСНЫЙ ЛУЧ». Председатель колхоза А. Е. Злыдарев.
- Колхоз «ДВИГАТЕЛЬ РЕВОЛЮЦИИ». Председатель колхоза П. И. Селин.
- Колхоз «КРАСНЫЙ БОРЕЦ». Председатель колхоза Н. Ф. Ларцова.
- Колхоз им. КАЛИНИНА. Председатель колхоза В. Ф. Ларцова.
- Колхоз «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ». Председатель колхоза Н. И. Пигачев.
- Колхоз «КРАСНЫЙ ШТУРМ». Председатель колхоза тов. Уткин.
- Колхоз «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ». Председатель колхоза А. И. Лосяков.
- Колхоз «ПЕРЕЛОМ ЖИЗНИ». Председатель колхоза тов. Черемухин.

### Смотр готовности

3 апреля в колхозе им. Калинина Гр. Полянского сельсовета состоялся смотр готовности колхоза к весеннему севу.

В поле выехали 17 лошадей в упряжке с плугами, бородами и другими машинами и инвентарем.

Качество ремонта машин и инвентаря, состояние тягловой силы говорят за то, что колхоз в любую минуту готов встретить весенне-полевые работы.

Колхоз располагает достаточным количеством вполне кондиционных семян, выполнил план заготовки и вывозки местных удоб-

рений, много уделял внимания вопросу организации труда на период весеннего сева. Каждая бригада и звено имеют рабочий план, каждый колхозник уже сейчас знает, где и когда он будет делать.

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Калинина встречают весенний сев в полной боевой готовности и, желая ответить достойными делами на слабые победы Красной Армии, обещают провести сев в установленные сроки и при хорошем качестве.

И. А. Майский.

### Патриоты колхозной деревни

Продолжаем печатать имена колхозников и колхозниц, давших семена своему колхозу.

#### По Сарлейскому сельсовету:

- М. М. ЗЕЛЕНОВА, член колхоза им. Кагановича — 126 кг. картофеля.
- В. И. ЛАВРОВ, член колхоза им. Кагановича — 100 кг. картофеля.
- К. С. ПИЯШОВ, член колхоза «13-я годовщина Октября» — 100 кг. картофеля и 20 кг. прося.

#### По Суроватихинскому сельсовету:

- Колхозники колхоза «Серп и молот»:
- А. П. ДОЛГОВА — 50 кг. картофеля.
- С. П. ПОТАПОВ — 32 кг. картофеля.
- И. А. ШИНЕЛИН — 32 кг. картофеля.
- А. И. МАРИШЕНКОВ — 32 кг. картофеля.
- И. С. БОРУНОВ — 32 кг. картофеля.
- И. И. МАРИШЕНКОВ — 20 кг. картофеля.
- А. В. ЧАВАЧИНА — 20 кг. картофеля.

## Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов!

Ознаменуем Первое мая производственными успехами.

Выше знамя предмайского социалистического соревнования! Поможем наступающей Красной Армии самоотверженным трудом!

### На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 марта по 4 апреля 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковые соединения и пехота 29 марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя — важным опорным пунктом немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломые 13 исправных танков типа «Тигр», 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и штурмом овладели областным городом Украины — Черновицы, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прикрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновицы наши войска уничтожили более 1500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкисты ворвались на Черновицкий аэродром, где находилось 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска 1-го Украинского фронта заняли также города Клымач, Тыменицы, Надворная, Делятин, Обертин, Сторожинец, Дунаевцы, Подгайцы, Косов, Буты, Герца и много других населенных пунктов. В районе города Делятин пленен в полном составе 44 полк 18 венгерской легко-пехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска, блокирующие город Тарнополь овладели большей частью города. За три дня уличных боев истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили три областных центра Украины — Винницу, Каменец-Подольск и Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в предгорья Карпат и разре-

зали фронт немцев на две части. Южная группировка противника теперь вынуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скала окружены и добиваются остатки семи пехотных, семи танковых, одной моторизованной дивизии немцев. С 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили: 1338 танков и самоходных орудий, 2516 орудий разного калибра, 1285 минометов, 4206 пулеметов, 22519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин и бронетранспортеров и 272 самолета противника. Враг оставил на поле боя 183 310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра 2086, пулеметов — 4223, минометов — 1391, винтовок и автоматов — 38020, автомашин — 31468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6315, мотоциклов — 1944, радиостанций — 203, снарядов — 7634000, складов разного вида военного имущества — 436, лошадей — 4528. Взято в плен 24950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе Кырциный, расположенный в 13 километрах севернее города Яссы, и железнодорожную станцию Донженый, перерезав железную дорогу Яссы — Дорохой.

На Кишиневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвинулись вперед, заняли города Котовск, Анавьев, Березовка, Резина, районный центр Одесской области Фрунзовка и много других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Очаков — важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепро-Бугский лиман.

### К севу готовы

Раньше других колхозов в Тепелевском сельсовете подготовился к севу колхоз им. 17-го партсъезда. Семена засыпаны полностью, доведены до посевных кондиций. Особенно большую работу в подготовке семян проявила заведующая фермой Л. Пещерова и конюх Н. Маркова. В свободное от своей непосредственной работы время они отсортировали 50 центнеров семян, выполняя

дневную норму на 140 проц. Выполнен колхозом и план заготовки местных удобрений, перевыполнен план вывозки навоза и торфа. Хорошо работал на заготовке торфа молодой колхозник И. Наклевкин, выполняя нормы на 320 процентов. Составлены производственные и рабочие планы. Колхозники сейчас вполне готовы начать весенне-полевые работы.

## Переписка с фронтом

Очищая родную советскую землю от немецко-фашистских захватчиков, беспощадно истребляя подлых врагов, мечтавших отнять у нас счастливую и свободную жизнь, наши земляки, ныне бесстрашные воины Красной Армии живо интересуются жизнью и работой своего района, своих родных колхозов, призывают колхозников по боевому подготовиться к предстоящим весенне-полевым работам и провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агро-техническом уровне.

Бывший колхозник сельхозартели «1-я пятилетка» (д. Лапшиха) фронтовик Зайцев Михаил Федорович в своем письме призывает колхозников и колхозниц района, как можно лучше подготовиться к весне — отремонтировать машины, инвентарь, сбрую, подготовить коня, чтобы ничто не могло затормозить успешный ход полевых работ. А если успешно и своевременно будет проведен сев, — пишет тов. Зайцев, — вы снимете с полей богатый урожай, дадите фронту и Родине больше продуктов сельского хозяйства тем самым сможете помочь Красной Армии сделать 1944 год годом окончательной победы над врагом.

«Неудержимым потоком движется Красная Армия на запад, грома и уничтожая гитлеровских захватчиков, — пишет в письме к

колхозникам и колхозницам Кужутского сельсовета гвардии младший сержант Серов Михаил Васильевич. Дорогие земляки, — продолжает он, приближаются дни горячих весенне-полевых работ. Все ли вы подготовили для того, чтобы успешно провести сев, чтобы ответить достойными делами в своем труде на славные победы Красной Армии. Враг отступает, но он еще не добит. Поэтому нужно новое напряжение сил всего советского народа, чтобы приблизить светлый час окончательной победы над гитлеровской чумой. Работайте в тылу не покладая рук — это будет вашей лучшей помощью наступающей Красной Армии».

Горячий фронтовой привет и наилучшие пожелания в подготовке и проведении весеннего сева шлют фронтовики А. В. Антропов бывший колхозник сельхозартели «Трактор» и гвардии младший лейтенант Трухан Ю. В. (из д. Н-Владимировка).

Нет выше чести для колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства, как боевому подготовиться и провести весенний сев. Это будет нашим лучшим ответом своим землякам — фронтовикам, лучшим ответом всей Красной Армии, успешно выполняющей историческую задачу разгрома врага.

## Подготовка к смотру художественного и технического творчества пионеров и школьников

В небольшой, но уютной комнате Сарлейского детдома размещена выставка художественного творчества юных детдомовцев.

На выставке представлены вышивки, рисунки по дереву карандашом, настольные игры, мягкие игрушки. Есть также работы и с природными материалами: засушенные в рамках засушенные травы.

Все здесь сделано любовно и крепотливо самими ребятами. Самому молодому исполнителю 6 лет, а старшему — 14.

Шестилетние Нина Беляева и Мила Белябина увлекаются вышивкой. Нина вышила сливы, Мила — кисет — подарок отцу на фронт, а Зоя Рыбкина принимала участие в изготовлении настольных игр.

Юра Александров и Алик Тюрин подготовили на выставку рисунки.

Люся Брысова старательная рукодельница. Она вышила скатерть, сделала аппликацией газетницу. Каретникова Мила красиво

оформила пирамиду из еловых шишек, кроме того, приготовила вышивки.

С большим искусством сделан из картона «парад Красной Армии» Лодиным Юрой и Тюриним Аликсом, а десятилетняя Люся Закашова хорошо нарисовала на дереве герб РСФСР.

Всего на выставке представлено 118 работ воспитанников детского дома.

Директор детдома т. Киселева М. И. и обслуживающий персонал вложили много труда, чтобы привить детям любовь к рукоделию и рисованию.

С 1-го мая будет проводиться районная выставка художественного и технического творчества юных пионеров и школьников. Школы, пионерские дружины и отряды должны готовить к этому дню свои работы.

Ночью, вачатый Сарлейским детдомом, должен быть подвешен всеми школами и другими детскими учреждениями района.

Л. Благова.

## Пример лучших

За хорошую постановку противопожарной охраны в колхозе, жилого фонда колхозников в 1943 году, управлением НБВД по Горьковской области, награждены грамотой, значком «лучшему по жарному работнику» и премированы три начальника ДПД: тов. Тимофеева (колхоз «Победа»), тов. Щетинин (колхоз «Селькор») и тов. Самсонов (колхоз «им. Калинин»).

При вручении премий на районном совещании эти товарищи взяли на себя обязательство, что в дальнейшем они еще лучше поставят противопожарную охрану, сделают все необходимое по предупреждению пожаров.

В выполнении намеченных мероприятий начальникам ДПД большую помощь оказывают ру-

ководители этих колхозов.

Следя примеру передовых, все начальники ДПД должны немедленно организовать крепкие, боевые дружины, укрепить сторожевую охрану на колхозных объектах и при пожарных сараях. Проверить все печи и трубы в домах колхозников и привести в полную безопасность. Нежарный инвентарь необходимо раскрасить среди колхозников и провести массово-разъяснительную работу по предупреждению пожаров.

Сельские советы, руководители колхозов, отвечающие за состояние противопожарной охраны, должны организовать выполнение мероприятий по пожарной охране

М. Карпов, инспектор пожарной охраны РО НКВД.

## В двух колхозах одного сельсовета

Вседушевленные успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны с большим производственным подъемом трудятся колхозники сельхозартели «Красное знамя» Мухомедовского сельсовета, заканчивая подготовительные работы к севу.

Лошади уже поставлены на отдых. Им созданы хорошие условия в уходе и кормлении. Ездовые заботливо следят за прикрепленными к ним лошадьми, помогают конюхам ухаживать за ними.

Машины и инвентарь полностью подготовлены к полевым работам. Хорошо отремонтирована и прилажена упряжь.

Желая получить высокий урожай хлеба, колхозники большое внимание уделяют вывозке на поля местных удобрений. В частности, широко применяется вывозка навоза на салазках. Женщины колхозницы делают до 10—12 рейсов на расстояние до 10 километров. Всего за зиму таким образом вывезено навоза свыше 700 возов. Особенно отличались на этой работе колхозницы Са-

винова В. и Старостина Н. Они ежедневно делают до 15 выездов.

Слаженно и организованно трудятся колхозники этой артели. Они горят желанием во всеоружии встретить весенне-полевые работы и по-фронтовому провести их, чтоб заложить основы полных урожаев в 1944 году.

Совсем иначе обстоит дело с подготовкой к весне в колхозе «Победа бедноты» этого же сельсовета. Здесь до сих пор еще не закреплены лошади за ездовыми, в уходе за ними и эксплуатации полная безделья. Вывозка навоза в поля на салазках не организована, дисциплина среди колхозников расшатана, корма на фермах расходуются без учета имели место случаи расхищения их.

До выезда в поле остались считанные дни. Колхозы должны еще раз до мельчайших деталей проверить готовность своего хозяйства к этой важнейшей кампании с тем, чтобы выехать в поле в полной боевой готовности.

А. Трошин.

## Состояние озимых и клеверов под снегом

Наблюдения за озимой рожью, озимой пшеницей и клевером по результатам оживления проб в колхозах «Победа бедноты», «Красное Староселье», «3-й решающий», «Перелом жизни», «Красный шторм» и на Симби-лейском опытном поле показывают, что они находятся в хорошей части в хорошем состоянии, цвет растений зеленый под зиму ушли в стадию кущения. Небольшой процент гибели наблюдается на участках, где производилась осенняя пастьба скота и на сильно иссушенных участках при паровании.

Снеговой покров на равных местах и в долинах при температурных условиях истекшей зимы был большей частью достаточной. Для растений ржи, озимой пшеницы и клевера имеет значение не температура воздуха, а температура на глубине узла кущения. Так вымерзание озимой ржи зимой наступает при

температуре на глубине узла кущения — 14°, для клевера — 9—10°, а весной, после схода, снега, при —6, —7°. Каждый сантиметр снегового покрова удерживает посевы на 1/2 градуса и больше. Теперь может быть повреждение лишь весенними заморозками после схода снега.

Последние наблюдения показывают, что в связи оттепелями в марте месяце образовалась ледяная корка, местами протертая. Притертая ледяная корка особенно опасна весной, когда снег сошел, а корка крепко держится на поверхности земли. Ее следует разбить зубчаткой или рубчатой железной катком или ручными орудиями — топорами, ломом, так как в противном случае, при оживлении, растения без воздуха могут задохнуться.

Е. Гуляева

Старший научный сотрудник Симби-лейского опытного поля.

## Международный обзор

Вступление советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских клик Бухареста и Будапешта. По сообщению турецкой печати, обстановка в Румынии все больше накаляется. Румынские чиновники и представители местной власти бегут из северных районов вглубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясс, Галаца и других пунктов. Антонеку отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а также тем, кто замечен в саботаже или распространении слухов.

Из Англии и США получены первые отклики на заявление советского правительства в связи с переходом румынской границы частями Красной Армии. Руководящие деятели и газеты Англии и США единогласно признают, что это заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

«Русские армии — говорится в обзоре агентства Рейтер, — начинают теперь на территории Румынии новую кампанию, итогом

которой явится разгром немецких и румынских войск, если последние предпочтут сражаться под немецким командованием, и возвращение Румынии политической независимости, территориальной целостности. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены также для ушей Венгрии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать».

Немецкие фашисты прилагают судорожные усилия, чтобы возместить страшные потери, которые понесли гитлеровские армии на советско-германском фронте. Приступив сейчас к новому «прочесыванию» населения Германии, фашистские власти призывают в армию лиц с серьезными физическими недостатками и даже кадек, получивших инвалидность в результате тяжелых ранений.

За истекшую неделю наряду с крупными налетами на Берлин, Нюрнберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подвергла бомбардировке Софию, Будапешт и Бухарест.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

## Не уделяют внимания животноводству

Беспорядок и безделье в уходе за скотом царят на фермах колхоза «Смычка» (Муравьино-ский сельсовет).

В скотном дворе, где размещен крупный рогатый скот, овцы, свиньи — грязь, подстилка не производится, животные не чистятся. Кормление скота производится 2 раза в день, пойка — 1 раз.

Председатель колхоза т. Воронина мало уделяет внимания обществу животноводству. По словам зав. фермой т. Шамовой за порядочный уже период своей работы т. Воронина всего лишь 3 раза заглядывала на ферму. Никаких указаний со стороны ее работникам ферм не давалось. Оплата труда колхозникам — животноводам существует поденная, начисление трудодней производится независимо от качества ухода за скотом, упитанности и продуктивности животных. Тов. Шамина за обслуживание 15 голов крупного рогатого скота получает 35 трудодней в месяц, т. Марьева за обслуживание 14 свиней и 30 голов овец получает 50 трудодней в месяц.

Упитанность крупного рогатого скота — низкая. Здесь не соблюдается правительственное постановление об освобождении жеребых козлят от всех работ. Этому должен быть немедленно положен конец.

В целях коренного улучшения работы на животноводческих фермах колхозу необходимо быстрее устранить отмеченные недостатки и, в дальнейшем, больше уделять внимания развитию общественного животноводства.

Зоотехник-Овсяникова

## Извещение

10 апреля с. г. в 11 часов дня в здании Райклуба созывается районное совещание директоров средних и неполных средних школ, завучей и заведующих начальными школами.

Повестка дня:

1. О перестройке работы школ в связи с приказом НАРКОМПРОСА.

2. О подготовке школ к новому учебному году.

3. Лекция о текущем моменте.

По первым двум вопросам все участники совещания должны явиться с готовым материалом.

РОНО

К сведению школ РОНО ставит в известность директоров и заведующих школ, что весенние каникулы учащихся проводятся с 8 по 15 апреля включительно.

Отв. редактор В. А. СЕРОВА

Семья покойного И. А. Медведева выносит глубокую благодарность коллективам работников РК ВВП (б), Райсовета, а также союзу финансово-банковских работников, принявшим искреннее участие в постигшем ее горе.

Адрес редакции: Д-Константиново, Горьк. обл. дом № 169. Телефон 20.

Тип газ. «Сталинская победа». МЦ 02044 Тираж 2700 экз.